	
	
	




MANUAL DE USUARIO: PROTOTIPO HOMMA ESP32
1. DESCRIPCIÓN GENERAL
El sistema HOMMA (homeeners) es un dispositivo diseñado para el monitoreo biométrico y de ubicación en caninos. Utiliza la potencia de procesamiento y conectividad Wi-Fi/Bluetooth de la tarjeta ESP32 para ofrecer datos en tiempo real sobre el bienestar de tu mascota. Este manual detalla el funcionamiento del prototipo, desde la captura de signos vitales hasta el seguimiento geográfico. 
⚠️ NOTA: Este es un prototipo con fines educativos y de monitoreo preventivo. No sustituye la revisión de un veterinario profesional. 
2. COMPONENTES DEL SISTEMA
El dispositivo integra tecnología de bajo consumo para garantizar la comodidad del animal: 
· Unidad de Procesamiento: Tarjeta ESP32. 
· Sensor de Pulso: Monitor óptico de frecuencia cardíaca. 
· Módulo de Ubicación: GPS de alta sensibilidad. 
· Captura de Audio: Micrófono ambiental para análisis de patrones de ladrido. 
3. INSTALACIÓN Y AJUSTE
Para garantizar lecturas precisas, siga estas instrucciones: 
1. Colocación del Sensor: El sensor de ritmo cardíaco debe quedar en la parte inferior del cuello, haciendo contacto firme con la piel. Si el perro tiene mucho pelo, se recomienda despejar ligeramente la zona. 
2. Posición del GPS: Asegúrese de que el módulo GPS esté en la parte superior del collar para una línea de visión clara hacia el cielo. 
3. Encendido: Conecte la batería LiPo. El LED interno de la ESP32 parpadeará mientras establece conexión. 
4. INTERPRETACIÓN AVANZADA DE DATOS BIOMÉTRICOS
El sistema permite entender el estado físico de la mascota a través de los siguientes parámetros: 
Frecuencia Cardíaca (BPM)
El prototipo utiliza fotopletismografía para medir el ritmo cardíaco. En reposo, un perro promedio oscila entre 70 y 140 BPM. 
· 60-100 BPM: Estado de sueño profundo o relajación total. 
· 100-140 BPM: Actividad normal o paseo ligero. 
· +160 BPM: Taquicardia potencial; verifique si hay factores de estrés ambiental o fatiga por calor. 
· Alertas: El sistema enviará una notificación si detecta picos inusuales de actividad cardíaca sin movimiento asociado. 

Detector de Ladridos
A diferencia de un micrófono común, el algoritmo en la ESP32 filtra las frecuencias para registrar la intensidad y frecuencia de los ladridos. 
· Ladridos esporádicos: Comportamiento territorial normal. 
· Ladridos continuos (+5 min): El algoritmo lo clasifica como "Posible Ansiedad por Separación". Ayuda a identificar episodios de ansiedad o presencia de extraños cuando el dueño no está en casa. 
5. RASTREO GPS (GEOLOCALIZACIÓN)
· Activación: El módulo GPS se activa automáticamente al detectar movimiento. 
· Precisión: Cuenta con un margen de error de 2.5 metros. 
6. GESTIÓN DE ENERGÍA Y AUTONOMÍA
El prototipo está optimizado para maximizar la vida de la batería LiPo: 
· Ciclos de Envío: Por defecto, el dispositivo envía un paquete de datos cada 30 segundos. 
· Modo Deep Sleep: Si el acelerómetro detecta inactividad absoluta por más de 10 minutos, el sistema apaga el Wi-Fi y el GPS, reduciendo el consumo a microamperios. 
· Recomendación de Carga: Utilice cargadores de pared estándar de 5V. Evite puertos USB de computadoras viejas para asegurar una carga rápida y completa. 

7. SEGURIDAD Y CUIDADO DEL ANIMAL
· Ajuste del Collar: No apriete excesivamente el dispositivo. Debe poder introducir dos dedos entre el collar y el cuello del perro. 
· Higiene: Debido a que el sensor óptico requiere contacto, la acumulación de suciedad o grasa natural puede dar falsos positivos. Limpie semanalmente. 
· Resistencia al agua: Recuerde que este prototipo no es apto para natación. Retire el dispositivo antes del baño de la mascota. No sumerja el prototipo en agua a menos que cuente con una carcasa estanca (IP67). 
8. GUÍA DE SOLUCIÓN DE PROBLEMAS
	Problema
	Causa Probable
	Solución Sugerida

	Lectura de pulso en 0
	Falta de contacto con la piel. 
	Ajuste el collar o despeje el pelaje en la zona del sensor. 

	GPS no da ubicación
	Interferencia estructural (techos de concreto). 
	Salga a un espacio abierto para la primera sincronización satelital. 

	Desconexión frecuente
	Señal Wi-Fi débil en el patio o jardín. 
	Instale un repetidor de señal o ajuste el intervalo de envío en la plataforma. 

	Calentamiento leve
	Procesamiento intensivo de audio/GPS. 
	Es normal durante la transmisión continua; asegúrese de que no esté bajo luz solar directa. 


9. ESPECIFICACIONES Y ANEXOS TÉCNICOS
· Microcontrolador: Dual-core 32-bit de hasta 240 MHz. 
· Voltaje de entrada: 3.7V - 5V DC. 
· Protocolo de Comunicación: MQTT / HTTP. 
· Autonomía: 8 a 12 horas (dependiendo de la frecuencia de envío de datos). 
· Temperatura de operación: -10°C a 50°C. 
· Seguridad de Datos: La transmisión vía MQTT utiliza cifrado básico para proteger la ubicación de su hogar. 

· Uso Educativo: Este diseño es de arquitectura abierta, permitiendo a estudiantes y desarrolladores añadir sensores de temperatura ambiental o acelerómetros de 9 ejes en futuras versiones. 

10. MANTENIMIENTO
· Limpie el sensor de pulso con un paño seco después de cada paseo. 
· No sumerja el prototipo en agua a menos que cuente con una carcasa estanca (IP67). 
· Recargue la batería cuando el indicador de la pagina marque menos del 15%.



USER MANUAL: HOMMA ESP32 PROTOTYPE
1. GENERAL DESCRIPTION
The HOMMA (homeeners) system is a device designed for biometric and location monitoring in canines. It leverages the processing power and Wi-Fi/Bluetooth connectivity of the ESP32 board to provide real-time data on your pet's well-being. This manual details the operation of the prototype, from vital signs capture to geographical tracking.
⚠️ NOTE: This is a prototype intended for educational purposes and preventive monitoring. It does not replace a professional veterinary examination.
2. SYSTEM COMPONENTS
The device integrates low-consumption technology to ensure the animal's comfort:
· Processing Unit: ESP32 Board.
· Pulse Sensor: Optical heart rate monitor.
· Location Module: High-sensitivity GPS.
· Audio Capture: Environmental microphone for barking pattern analysis.
3. INSTALLATION AND ADJUSTMENT
To guarantee accurate readings, please follow these instructions:
1. Sensor Placement: The heart rate sensor must be placed on the lower part of the neck, making firm contact with the skin. If the dog has thick fur, it is recommended to slightly clear the area.
2. GPS Position: Ensure the GPS module is on the top part of the collar for a clear line of sight to the sky.
3. Powering On: Connect the LiPo battery. The ESP32's internal LED will blink while establishing a connection.
4. ADVANCED INTERPRETATION OF BIOMETRIC DATA
The system allows you to understand your pet's physical state through the following parameters:
Heart Rate (BPM)
The prototype uses photoplethysmography to measure heart rate. At rest, an average dog ranges between 70 and 140 BPM.
· 60-100 BPM: State of deep sleep or total relaxation.
· 100-140 BPM: Normal activity or light walking.
· +160 BPM: Potential tachycardia; check for environmental stress factors or heat fatigue.
· Alerts: The system will send a notification if it detects unusual spikes in heart activity without associated movement.
Bark Detector
Unlike a standard microphone, the ESP32 algorithm filters frequencies to register the intensity and frequency of barks.
· Sporadic barking: Normal territorial behavior.
· Continuous barking (+5 min): The algorithm classifies this as "Possible Separation Anxiety." This helps identify anxiety episodes or the presence of strangers when the owner is not home.
5. GPS TRACKING (GEOLOCATION)
· Activation: The GPS module activates automatically upon detecting movement.
· Accuracy: It features a margin of error of 2.5 meters.
6. POWER MANAGEMENT AND AUTONOMY
The prototype is optimized to maximize the life of the LiPo battery:
· Transmission Cycles: By default, the device sends a data packet every 30 seconds.
· Deep Sleep Mode: If the accelerometer detects absolute inactivity for more than 10 minutes, the system turns off Wi-Fi and GPS, reducing consumption to microamperes.
· Charging Recommendation: Use standard 5V wall chargers. Avoid old computer USB ports to ensure a fast and complete charge.
7. PET SAFETY AND CARE
· Collar Adjustment: Do not overtighten the device. You should be able to fit two fingers between the collar and the dog's neck.
· Hygiene: Because the optical sensor requires contact, the buildup of dirt or natural oils can cause false positives. Clean weekly.
· Water Resistance: Remember that this prototype is not suitable for swimming. Remove the device before bathing your pet. Do not submerge the prototype in water unless it has a waterproof enclosure (IP67).
8. TROUBLESHOOTING GUIDE
	Problem
	Probable Cause
	Suggested Solution

	Pulse reading at 0
	Lack of contact with the skin.
	Adjust the collar or clear the fur in the sensor area.

	GPS does not provide location
	Structural interference (concrete roofs).
	Go to an open space for the initial satellite synchronization.

	Frequent disconnection
	Weak Wi-Fi signal in the yard or garden.
	Install a signal repeater or adjust the transmission interval on the platform.

	Slight overheating
	Intensive audio/GPS processing.
	This is normal during continuous transmission; ensure it is not under direct sunlight.


9. SPECIFICATIONS AND TECHNICAL ANNEXES
· Microcontroller: Dual-core 32-bit up to 240 MHz.
· Input Voltage: 3.7V - 5V DC.
· Communication Protocol: MQTT / HTTP.
· Autonomy: 8 to 12 hours (depending on data transmission frequency).
· Operating Temperature: -10°C to 50°C.
· Data Security: Transmission via MQTT uses basic encryption to protect your home location.
· Educational Use: This design features an open architecture, allowing students and developers to add environmental temperature sensors or 9-axis accelerometers in future versions.
10. MAINTENANCE
· Clean the pulse sensor with a dry cloth after every walk.
· Do not submerge the prototype in water unless it has a waterproof enclosure (IP67).
· Recharge the battery when the indicator on the webpage drops below 15%.

Hier ist die komplette Übersetzung des Benutzerhandbuchs ins Deutsche, übersichtlich und gut lesbar formatiert.



















BENUTZERHANDBUCH: HOMMA ESP32 PROTOTYP
1. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG
Das HOMMA-System (homeeners) ist ein Gerät zur biometrischen Überwachung und Standortbestimmung von Hunden. Es nutzt die Rechenleistung und Wi-Fi/Bluetooth-Konnektivität des ESP32-Boards, um Echtzeitdaten über das Wohlbefinden Ihres Haustiers zu liefern. Dieses Handbuch beschreibt die Funktionsweise des Prototyps von der Erfassung der Vitalzeichen bis zur geografischen Verfolgung.
⚠️ HINWEIS: Dies ist ein Prototyp für Bildungszwecke und zur präventiven Überwachung. Er ersetzt nicht die Untersuchung durch einen professionellen Tierarzt.
2. SYSTEMKOMPONENTEN
Das Gerät integriert stromsparende Technologie, um den Komfort des Tieres zu gewährleisten:
· Verarbeitungseinheit: ESP32-Board.
· Pulssensor: Optischer Herzfrequenzmonitor.
· Standortmodul: Hochempfindliches GPS.
· Audioerfassung: Umgebungsmikrofon zur Analyse von Bellmustern.
3. INSTALLATION UND ANPASSUNG
Um genaue Messungen zu gewährleisten, befolgen Sie bitte diese Anweisungen:
1. Platzierung des Sensors: Der Herzfrequenzsensor muss am unteren Teil des Halses fest an der Haut anliegen. Wenn der Hund dichtes Fell hat, wird empfohlen, den Bereich leicht freizumachen.
2. GPS-Position: Stellen Sie sicher, dass sich das GPS-Modul an der Oberseite des Halsbandes befindet, um eine freie Sichtlinie zum Himmel zu haben.
3. Einschalten: Schließen Sie den LiPo-Akku an. Die interne LED des ESP32 blinkt, während die Verbindung hergestellt wird.
4. ERWEITERTE INTERPRETATION BIOMETRISCHER DATEN
Das System ermöglicht es Ihnen, den körperlichen Zustand Ihres Haustiers anhand der folgenden Parameter zu verstehen:
Herzfrequenz (BPM)
Der Prototyp nutzt die Fotoplethysmographie zur Messung der Herzfrequenz. Im Ruhezustand liegt der Wert bei einem durchschnittlichen Hund zwischen 70 und 140 BPM.
· 60-100 BPM: Zustand von Tiefschlaf oder totaler Entspannung.
· 100-140 BPM: Normale Aktivität oder leichter Spaziergang.
· +160 BPM: Potenzielle Tachykardie; prüfen Sie, ob Umweltstressfaktoren oder Hitzemüdigkeit vorliegen.
· Warnmeldungen: Das System sendet eine Benachrichtigung, wenn es ungewöhnliche Spitzen der Herzaktivität ohne damit verbundene Bewegung erkennt.
Bell-Detektor
Im Gegensatz zu einem normalen Mikrofon filtert der Algorithmus des ESP32 die Frequenzen, um die Intensität und Häufigkeit des Bellens zu registrieren.
· Vereinzeltes Bellen: Normales territoriales Verhalten.
· Sich wiederholendes Bellen (+5 Min.): Der Algorithmus klassifiziert dies als „Mögliche Trennungsangst“. Dies hilft, Angstepisoden oder die Anwesenheit von Fremden zu erkennen, wenn der Besitzer nicht zu Hause ist.
5. GPS-TRACKING (GEOLOKALISIERUNG)
· Aktivierung: Das GPS-Modul aktiviert sich automatisch, sobald eine Bewegung erkannt wird.
· Genauigkeit: Es weist eine Fehlertoleranz von 2,5 Metern auf.
6. ENERGIEMANAGEMENT UND AUTONOMIE
Der Prototyp ist optimiert, um die Lebensdauer des LiPo-Akkus zu maximieren:
· Sendezyklen: Standardmäßig sendet das Gerät alle 30 Sekunden ein Datenpaket.
· Deep-Sleep-Modus: Wenn der Beschleunigungssensor für mehr als 10 Minuten absolute Inaktivität erkennt, schaltet das System Wi-Fi und GPS ab und senkt den Verbrauch auf Mikroampere.
· Ladeempfehlung: Verwenden Sie Standard-5V-Wandladegeräte. Vermeiden Sie USB-Anschlüsse älterer Computer, um eine schnelle und vollständige Ladung zu gewährleisten.
7. SICHERHEIT UND PFLEGE DES TIERES
· Anpassen des Halsbandes: Ziehen Sie das Gerät nicht zu fest an. Es sollten zwei Finger zwischen das Halsband und den Hals des Hundes passen.
· Hygiene: Da der optische Sensor Hautkontakt benötigt, kann die Ansammlung von Schmutz oder natürlichem Hautfett zu Fehlmessungen führen. Reinigen Sie ihn wöchentlich.
· Wasserbeständigkeit: Bitte beachten Sie, dass dieser Prototyp nicht zum Schwimmen geeignet ist. Nehmen Sie das Gerät vor dem Baden des Haustiers ab. Tauchen Sie den Prototyp nicht in Wasser, es sei denn, er verfügt über ein wasserdichtes Gehäuse (IP67).
8. ANLEITUNG ZUR FEHLERBEHEBUNG
	Problem
	Mögliche Ursache
	Empfohlene Lösung

	Pulsmessung bei 0
	Fehlender Hautkontakt.
	Passen Sie das Halsband an oder machen Sie das Fell im Sensorbereich frei.

	GPS liefert keinen Standort
	Strukturelle Störungen (Betondächer).
	Gehen Sie für die erste Satellitensynchronisation in einen offenen Bereich.

	Häufige Verbindungsabbrüche
	Schwaches Wi-Fi-Signal im Hof oder Garten.
	Installieren Sie einen Signalrepeater oder passen Sie das Sendeintervall auf der Plattform an.

	Leichte Erwärmung
	Intensive Audio-/GPS-Verarbeitung.
	Dies ist bei kontinuierlicher Übertragung normal; stellen Sie sicher, dass das Gerät nicht direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist.


9. SPEZIFIKATIONEN UND TECHNISCHE ANHÄNGE
· Mikrocontroller: Dual-Core 32-Bit mit bis zu 240 MHz.
· Eingangsspannung: 3,7V - 5V DC.
· Kommunikationsprotokoll: MQTT / HTTP.
· Autonomie: 8 bis 12 Stunden (abhängig von der Häufigkeit der Datensendung).
· Betriebstemperatur: -10°C bis 50°C.
· Datensicherheit: Die Übertragung via MQTT nutzt eine Basisverschlüsselung, um den Standort Ihres Zuhauses zu schützen.
· Bildungszwecke: Dieses Design basiert auf einer offenen Architektur, sodass Studierende und Entwickler in zukünftigen Versionen Umgebungstemperatursensoren oder 9-Achsen-Beschleunigungssensoren hinzufügen können.
10. WARTUNG
· Reinigen Sie den Pulssensor nach jedem Spaziergang mit einem trockenen Tuch.
· Tauchen Sie den Prototyp nicht in Wasser, es sei denn, er verfügt über ein wasserdichtes Gehäuse (IP67).
· Laden Sie den Akku auf, sobald die Anzeige auf der Webseite unter 15% fällt.









MANUAL DO USUÁRIO: PROTÓTIPO HOMMA ESP32
1. DESCRIÇÃO GERAL
O sistema HOMMA (homeeners) é um dispositivo projetado para o monitoramento biométrico e de localização em caninos. Ele utiliza a capacidade de processamento e a conectividade Wi-Fi/Bluetooth da placa ESP32 para oferecer dados em tempo real sobre o bem-estar do seu animal de estimação. Este manual detalha o funcionamento do protótipo, desde a captura de sinais vitais até o rastreamento geográfico.
⚠️ NOTA: Este é um protótipo com fins educacionais e de monitoramento preventivo. Não substitui a consulta com um veterinário profissional.
2. COMPONENTES DO SISTEMA
O dispositivo integra tecnologia de baixo consumo para garantir o conforto do animal:
· Unidade de Processamento: Placa ESP32.
· Sensor de Pulso: Monitor óptico de frequência cardíaca.
· Módulo de Localização: GPS de alta sensibilidade.
· Captura de Áudio: Microfone ambiental para análise de padrões de latido.
3. INSTALAÇÃO E AJUSTE
Para garantir leituras precisas, siga estas instruções:
1. Posicionamento do Sensor: O sensor de ritmo cardíaco deve ficar na parte inferior do pescoço, fazendo contato firme com a pela. Se o cachorro tiver muitos pelos, recomenda-se aparar levemente a zona.
2. Posição do GPS: Certifique-se de que o módulo GPS esteja na parte superior da coleira para uma linha de visão clara em direção ao céu.
3. Ligando o aparelho: Conecte a bateria LiPo. O LED interno da ESP32 piscará enquanto estabelece a conexão.
4. INTERPRETAÇÃO AVANÇADA DE DADOS BIOMÉTRICOS
O sistema permite entender o estado físico do animal de estimação por meio dos seguintes parâmetros:
Frequência Cardíaca (BPM)
O protótipo utiliza fotopletismografia para medir o ritmo cardíaco. Em repouso, um cachorro comum oscila entre 70 e 140 BPM.
· 60-100 BPM: Estado de sono profundo ou relaxamento total.
· 100-140 BPM: Atividade normal ou passeio leve.
· +160 BPM: Taquicardia potencial; verifique se há fatores de estresse ambiental ou fadiga por calor.
· Alertas: O sistema enviará uma notificação se detectar picos incomuns de atividade cardíaca sem movimento associado.
Detector de Latidos
Diferente de um microfone comum, o algoritmo na ESP32 filtra as frequências para registrar a intensidade e a frequência dos latidos.
· Latidos esporádicos: Comportamento territorial normal.
· Latidos contínuos (+5 min): O algoritmo classifica como "Possível Ansiedade por Separação". Ajuda a identificar episódios de ansiedade ou a presença de estranhos quando o dono não está em casa.
5. RASTREAMENTO GPS (GEOLOCALIZAÇÃO)
· Ativação: O módulo GPS é ativado automaticamente ao detectar movimento.
· Precisão: Conta com uma margem de erro de 2,5 metros.
6. GESTÃO DE ENERGIA E AUTONOMIA
O protótipo está otimizado para maximizar a vida útil da bateria LiPo:
· Ciclos de Envio: Por padrão, o dispositivo envia um pacote de dados a cada 30 segundos.
· Modo Deep Sleep (Sono Profundo): Se o acelerômetro detectar inatividade absoluta por mais de 10 minutos, o sistema desliga o Wi-Fi e o GPS, reduzindo o consumo para microamperes.
· Recomendação de Carga: Utilize carregadores de parede padrão de 5V. Evite portas USB de computadores antigos para garantir uma carga rápida e completa.
7. SEGURIDADE E CUIDADO DO ANIMAL
· Ajuste da Coleira: Não aperte excessivamente o dispositivo. Deve ser possível introduzir dois dedos entre a coleira e o pescoço do cachorro.
· Higiene: Como o sensor óptico requer contato, o acúmulo de sujeira ou da oleosidade natural da pele pode gerar falsos positivos. Limpe semanalmente.
· Resistência à água: Lembre-se de que este protótipo não é adequado para natação. Retire o dispositivo antes do banho do animal. Não submerja o protótipo em água, a menos que ele possua uma caixa estanque (IP67).
8. GUIA DE SOLUÇÃO DE PROBLEMAS
	Problema
	Causa Provável
	Solução Sugerida

	Leitura de pulso em 0
	Falta de contato com a pele.
	Ajuste a coleira ou apare os pelos na região do sensor.

	GPS não dá a localização
	Interferência estrutural (tetos de concreto).
	Vá para um espaço aberto para a primeira sincronização de satélite.

	Desconexão frequente
	Sinal de Wi-Fi fraco no quintal ou jardim.
	Instale um repetidor de sinal ou ajuste o intervalo de envio na plataforma.

	Aquecimento leve
	Processamento intensivo de áudio/GPS.
	É normal durante a transmissão contínua; certifique-se de que não esteja sob luz solar direta.


9. ESPECIFICAÇÕES E ANEXOS TÉCNICOS
· Microcontrolador: Dual-core 32-bit de até 240 MHz.
· Tensão de entrada: 3.7V - 5V DC.
· Protocolo de Comunicação: MQTT / HTTP.
· Autonomia: 8 a 12 horas (dependendo da frequência de envio de dados).
· Temperatura de operação: -10°C a 50°C.
· Segurança de Dados: A transmissão via MQTT utiliza criptografia básica para proteger a localização da sua casa.
· Uso Educacional: Este design possui arquitetura aberta, permitindo que estudantes e desenvolvedores adicionem sensores de temperatura ambiental ou acelerômetros de 9 eixos em versões futuras.
[bookmark: _GoBack]10. MANUTENÇÃO
· Limpe o sensor de pulso com um pano seco após cada passeio.
· Não submerja o protótipo em água, a menos que ele possua uma caixa estanque (IP67).
· Recarregue a bateria quando o indicador da página estiver abaixo de 15%.






BEDIENUNGSANLEITUNG: HOMMA ESP32 PROTOTYP
1. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG
Das HOMMA-System ist ein Gerät zur biometrischen Überwachung und Standortbestimmung von Hunden. Es nutzt die Rechenleistung und Wi-Fi/Bluetooth-Konnektivität des ESP32-Boards, um Echtzeitdaten über das Wohlbefinden Ihres Haustieres zu liefern. 
2. SYSTEMKOMPONENTEN
· Verarbeitungseinheit: ESP32. 
· Pulssensor: Optischer Herzfrequenzmonitor. 
· Standortmodul: Hochsensibles GPS. 
· Audio-Erfassung: Umgebungsmikrofon zur Analyse von Bellmustern. 
3. INSTALLATION UND ANPASSUNG
1. Platzierung des Sensors: Der Herzfrequenzsensor muss am unteren Teil des Halses festen Hautkontakt haben. Bei dichtem Fell wird empfohlen, die Stelle leicht freizumachen. 
2. GPS-Position: Das GPS-Modul sollte sich an der Oberseite des Halsbandes befinden, um freie Sicht zum Himmel zu gewährleisten. 
3. Einschalten: Schließen Sie den Lipo-Akku an. Die interne LED des ESP32 blinkt während des Verbindungsaufbaus. 
4. HERZFREQUENZ-FUNKTION
Das Gerät misst den Puls mittels Photoplethysmographie. 
· Normalwerte: In Ruhe liegt ein durchschnittlicher Hund zwischen 70 und 140 BPM. 
· Warnungen: Das System sendet eine Benachrichtigung bei ungewöhnlichen Herzfrequenzspitzen ohne gleichzeitige Bewegung. 
5. BELL-DETEKTOR
Der ESP32-Algorithmus filtert Frequenzen, um das Bellen zu analysieren: 
· Zählung: Registriert Intensität und Häufigkeit. 
· Nutzen: Hilft bei der Identifizierung von Trennungsangst oder der Anwesenheit von Fremden. 
6. GEOLOKALISIERUNG (GPS)
Das GPS-Modul aktiviert sich automatisch bei Bewegung. 
· Präzision: Fehlertoleranz von ca. 2,5 Metern. 
7. TECHNISCHE DATEN
· Eingangsspannung: 3,7V - 5V DC. 
· Kommunikationsprotokoll: MQTT / HTTP. 
· Akkulaufzeit: 8 bis 12 Stunden. 
· Betriebstemperatur: -10°C bis 50°C. 
8. WARTUNG
· Reinigen Sie den Pulssensor nach jedem Spaziergang mit einem trockenen Tuch. 
· Tauchen Sie den Prototyp nicht in Wasser ein, es sei denn, er befindet sich in einem wasserdichten Gehäuse (IP67). 
· Laden Sie den Akku auf, wenn die App weniger als 15% anzeigt. 
Hinweis: Dies ist ein Prototyp zu Bildungszwecken und zur präventiven Überwachung. Er ersetzt nicht den Besuch bei einem Tierarzt. 

9. ERWEITERTE DATENINTERPRETATION
· 60-100 BPM: Tiefschlaf oder totale Entspannung. 
· 100-140 BPM: Normale Aktivität oder leichter Spaziergang. 
· +160 BPM: Potenzielle Tachykardie; prüfen Sie auf Stressfaktoren oder Hitzeschlag. 
· Anhaltendes Bellen (+5 Min): Wird vom Algorithmus als "Mögliche Trennungsangst" eingestuft. 
10. ENERGIEMANAGEMENT
· Sendezyklen: Standardmäßig werden alle 30 Sekunden Daten gesendet. 
· Deep Sleep Modus: Bei Inaktivität von mehr als 10 Minuten schaltet das System Wi-Fi und GPS ab. 









11. FEHLERBEHEBUNG
	Problem
	Mögliche Ursache
	Lösung

	Pulsanzeige 0
	Fehlender Hautkontakt
	Halsband anpassen oder Fell kürzen. 

	Kein GPS-Signal
	Bauliche Hindernisse (Betondach)
	Gehen Sie für die erste Synchronisation ins Freie. 

	Häufige Verbindungsabbrüche
	Schwaches Wi-Fi-Signal
	Signalverstärker nutzen oder Sendeintervall anpassen. 

	Leichte Erwärmung
	Intensive Datenverarbeitung
	Normal bei Dauerbetrieb; direkte Sonneneinstrahlung vermeiden. 





12. SICHERHEIT UND PFLEGE
· Passform: Nicht zu fest ziehen. Es sollten zwei Finger zwischen Halsband und Nacken passen. 
· Hygiene: Wöchentlich reinigen, um Fehlmessungen durch Schmutz zu vermeiden. 
· Wasser: Vor dem Baden des Hundes ablegen


















MANUEL D'UTILISATION : PROTOTYPE HOMMA ESP32
1. DESCRIPTION GÉNÉRALE
Le système HOMMA est un dispositif conçu pour le suivi biométrique et la localisation des canins. Il utilise la puissance de traitement et la connectivité Wi-Fi/Bluetooth de la carte ESP32 pour fournir des données en temps réel sur le bien-être de votre animal. Ce manuel détaille le fonctionnement du prototype, de la capture des signes vitaux au suivi géographique. 
2. COMPOSANTS DU SYSTÈME
L'appareil intègre une technologie basse consommation pour garantir le confort de l'animal :
· Unité de traitement : ESP32. 
· Capteur de pouls : Moniteur optique de fréquence cardiaque. 
· Module de localisation : GPS haute sensibilité. 
· Capture audio : Microphone ambiant pour l'analyse des aboiements. 
3. INSTALLATION ET RÉGLAGE
Pour garantir des lectures précises, suivez ces instructions :
1. Placement du capteur : Le capteur de rythme cardiaque doit être placé sur la partie inférieure du cou, en contact ferme avec la peau. Si le chien a beaucoup de poils, il est recommandé de dégager légèrement la zone. 
2. Position du GPS : Assurez-vous que le module GPS se trouve sur le dessus du collier pour une vue dégagée vers le ciel. 
3. Mise sous tension : Connectez la batterie LiPo. La LED interne de l'ESP32 clignotera pendant l'établissement de la connexion. 
4. FONCTIONNEMENT DU RYTHME CARDIAQUE
Le prototype utilise la photopléthysmographie pour mesurer le rythme cardiaque. 
· Lecture normale : Au repos, un chien moyen oscille entre 70 et 140 BPM (battements par minute). 
· Alertes : Le système enverra une notification s'il détecte des pics inhabituels d'activité cardiaque sans mouvement associé. 


5. DÉTECTEUR D'ABOIEMENTS
Contrairement à un microphone classique, l'algorithme de l'ESP32 filtre les fréquences :
· Comptage : L'appareil enregistre l'intensité et la fréquence des aboiements. 
· Utilité : Aide à identifier les épisodes d'anxiété de séparation ou la présence d'inconnus lorsque le propriétaire est absent. 
6.SUIVI  GPS (GÉOLOCALISATION)
Le module GPS s'active automatiquement dès qu'un mouvement est détecté. 
· Précision : Marge d'erreur de 2,5 mètres. 
7.SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES
· Tension d'entrée : 3,7V - 5V DC. 
· Protocole de communication : MQTT / HTTP. 
· Autonomie : 8 à 12 heures (selon la fréquence d'envoi des données). 
· Température de fonctionnement : -10°C à 50°C. 
8. MAINTENANCE
· Nettoyez le capteur de pouls avec un chiffon sec après chaque promenade. 
· Ne pas immerger le prototype dans l'eau, sauf s'il dispose d'un boîtier étanche (IP67). 
· Rechargez la batterie lorsque l'indicateur de l'application affiche moins de 15 %. 
Note : Ceci est un prototype à des fins éducatives et de surveillance préventive. Il ne remplace pas l'avis d'un vétérinaire professionnel. 

9. INTERPRÉTATION AVANCÉE DES DONNÉES BIOMÉTRIQUES
· Fréquence Cardiaque (BPM) :
· 60-100 BPM : État de sommeil profond ou relaxation totale. 
· 100-140 BPM : Activité normale ou promenade légère. 
· +160 BPM : Tachycardie potentielle ; vérifiez les facteurs de stress environnementaux ou la fatigue thermique. 
· Analyse des aboiements :
· Aboiements sporadiques : Comportement territorial normal. 
· Aboiements continus (+5 min) : L'algorithme classe cela comme "Anxiété de séparation possible". 
10. GESTION DE L'ÉNERGIE ET AUTONOMIE
· Cycles d'envoi : Par défaut, l'appareil envoie un paquet de données toutes le 30 secondes. 
· Mode Deep Sleep : Si l'accéléromètre détecte une inactivité absolue pendant plus de 10 minutes, le système coupe le Wi-Fi et le GPS. 
· Recommandation de charge : Utilisez des chargeurs muraux standard de 5V. Évitez les ports USB des vieux ordinateurs. 




11. GUIDE DE DÉPANNAGE
	Problème
	Cause probable
	Solution suggérée

	Pouls à 0
	Manque de contact avec la peau.
	Ajustez le collier ou dégagez les poils sur la zone du capteur. 

	Pas de position GPS
	Interférence structurelle (toits en béton).
	Sortez dans un espace ouvert pour la première synchronisation satellite. 

	Déconnexion fréquente
	Signal Wi-Fi faible.
	Installez un répéteur ou ajustez l'intervalle d'envoi dans l'App. 

	Léger échauffement
	Traitement intensif (audio/GPS).
	Normal pendant la transmission ; évitez la lumière directe du soleil. 









12. SÉCURITÉ ET BIEN-ÊTRE DE L'ANIMAL
· Ajustement du collier : Ne serrez pas trop l'appareil. Vous devez pouvoir passer deux doigts entre le collier et le cou du chien. 
· Hygiène : Le capteur optique nécessite un contact propre ; nettoyez-le chaque semaine pour éviter les faux positifs. 
· Résistance à l'eau : Ce prototype n'est pas adapté à la natation. Retirez-le avant le bain. 

13. ANNEXES TECHNIQUES
· Microcontrôleur : Dual-core 32-bit jusqu'à 240 MHz. 
· Sécurité des données : Transmission via MQTT avec cryptage de base. 
· Usage éducatif : Architecture ouverte permettant d'ajouter d'autres capteurs (température ambiante, accéléromètres 9 axes).

	
	
	



